掌門人

紡織業女強 人、高日集團主

席潘陳愛菁,今年4月接掌九龍西 潮人聯會帥印。她近日接受香港文 匯報專訪時表示,該會創立於2008 年,自己於第二屆加入出任副會 長,目前已有會員1.8萬人,分別在 油尖旺、九龍城及深水埗設立3個 地區分會,與地區團體密切配合, 開展各項地區事務。她透露,任內 將承先啟後,繼續發展新會員,團 結更多地區愛國愛港團體及人士, 壯大愛國愛港社團力量,關注地區 弱勢群體,傳遞正能量,為香港社 會和諧穩定獻力。

■香港文匯報記者 鄭群

亚 陳愛菁在訪問中表示,九龍西潮人聯 **/ 曲** 會為非牟利團體,宗旨是為居於香港 特別是潮籍人士及九龍西區居住、工作或就 學的人士服務。鼓勵、組織及團結潮籍人 士,愛祖國、愛香港、愛家鄉,發揚潮人優 良傳統,弘揚中國及潮汕文化,為國家、為 香港及家鄉建設作出貢獻。

同時,該會致力促進居港潮人與家鄉及世 界各地潮人就經濟、文化、教育、旅遊、體 育等範疇的交流。

組建義工團助「鉛水邨」

她指出,九龍西潮人聯會成立以來,植根 地區,服務及團結鄉親,積極參與社會及地 區事務,為支持區議會及立法會的愛國愛港 參選人助選,為區內弱勢群體送暖顯關懷, 並獲得一定成績。該會近年為更好地凝聚潮 籍鄉親力量,成立了合唱團及義工團。

該會婦女部於2014年在「活力愛慶回 我要上紅館」合唱團邀請賽上摘得第 四名,成績令人鼓舞。義工團亦開展了大量服 務地區的工作,目前有義工300多人,在九龍 西各項地區事務中發揮了積極作用。如公屋的 「鉛水」事件,令區內居民產生恐慌及生活不 便。該會義工團組織義工第一時間前往受影響 的啟晴邨,為區內長者和有需要人士運水,直 至邨內增建樓層臨時供水系統

獲陳偉南贈墨寶

榮膺會長,潘陳愛菁欣慰地表示,自己獲 得不少老友支持,香港潮屬社團總會創會主 席、百歲老人陳偉南更親自致電她,表示祝 賀,並慨捐善款,題寫「德容兼備」墨寶贈 予她,令其深受感動及鼓舞。

她並廣邀不少知名人士擔任該會永遠榮譽 會長及榮譽會長,以增會譽。希望大家有錢 出錢,有力出力,鼎力支持會務發展。

值得一提的是,潘陳愛菁不僅是成功的企 業家,也是賢妻良母,多年來事業家庭兩兼 顧,令人羡慕。今次執掌九龍西潮人聯會, 亦獲家人支持,其高爾夫球高手丈夫,將與 友好球友舉行一場慈善賽,冀為該會籌得更 多善款,拓展會務。

潘陳愛菁掌九西潮聯壯社團

團結愛國愛港力量 關懷弱勢獻力和諧



■潘陳愛菁接掌九龍西潮人聯會冀承先啓後,拓展地區會務。



■潘陳愛菁(左一)出席中聯辦九龍工作部新春酒會與賓主合影



■潘陳愛菁(右三)接受陳偉南(右四)致送「德容兼備」墨寶。



ቖ陳愛菁 率愛心全達 慈善基金成 員赴內地行

緣於1993年任仁濟醫

院總理,之後幾年多做「配角」,志在參 與。到了2008年與友人創立「愛心全達 慈善基金」任主席兼創會會長,2013年 又被同行推舉任香港紡織商會會長。今年 任九龍西潮人聯會會長,再做「主角」, 潘太坦言深感責任重大:「潮籍前輩對我 充滿厚望,定當全力以赴,希望為九龍西 的地區工作作出實實在在貢獻。」

潘陳愛菁雖是九龍西潮人聯會首位女 會長,但其魄力與男士可謂叮噹馬頭。她 現任港區河北省政協委員、香港河北聯誼 會副會長、廣東省潮州市政協委員、香港 潮屬社團總會婦委會主席、油尖旺愛心慈 善基金主席等公職。

貿易起家 實業結果

她於上世紀八十年代做棉紗貿易生意起 家,1983年婚後即與夫婿共同創業,生意 額由開始時的幾十萬做到1996年6億。

她說:「到了(上世紀)九十年代 中,電腦普及,資訊發達,貿易生意開始 ,但自己才38歲,不想就此退 休。」1997年,遭逢金融風暴,有內地 廠家欠債,需平價賣廠,她毅然決定轉型 做工廠,先後收購染布廠、製衣廠。

由貿易轉做實業開工廠,可謂從頭開 始,潘陳愛菁笑言:「全憑勤力過人,腦 筋轉得快過人,更落本做到纖布、染布、 成衣一條龍。」頭兩年沒錢賺,但到第三 年已開始賺錢,到了2005年,生意額由 接手時的6,000萬做到7億,翻了十倍, 更令其在紡織業打響名號,立下口碑。

親力親為 嚴謹管理

潘太笑言:「當年老公亦擔心我辛 苦,懷疑我是否能適應做工廠,但我一旦 決定就會盡全力去做。人家一年最多做4 季的衫,但我就做足12季,月月有新 款,最多同時做600多款,量不多但款最 多,令好多行家都難以置信。」

她表示,做製衣環環相扣,一道工序 都不能錯,所以「你必須親力親為,對每 一個環節都要做足工夫,要訂立一套嚴謹 標準化管理制度,讓員工跟足做」。

潘太慶幸,正是當年的小批量多批次 (款)接單,令公司在製衣業不太景氣的 今天,仍可成功接到對品質要求高,質 優、款多,個性化的訂單,且有不俗的生 意。 ■香港文匯報記者 鄭群



ቖ陳愛菁 (右三)與 紡織及製衣 界選委,在 早前的特首 選舉中,齊 齊投票予林 鄭月娥。

九龍樂善堂就職 郭予宏膺主席



■九龍樂善堂2017年度總理就職典禮,賓主合影。

香港文匯報訊(記者 李摯) 九龍樂 善堂昨日假尖沙咀美麗華酒店舉行 「2017年度總理就職典禮」,邀得民政 事務局局長劉江華蒞臨主禮,超過500 各界友好、社會賢達歡聚一堂,同申慶 賀。榮膺主席的康和集團(香港)有限 公司主席兼董事長郭予宏表示,他將帶 提供支援,預計於新學年開始前推出。 領超過137年歷史的樂善堂,推展各項 服務,達至「善業宏開,廣予社群」。

4000 禮物贈基層慶回歸

郭予宏表示,今年適逢香港回歸祖國 20周年,該堂將舉辦大型義工探訪活 動,派發4,000多個禮物包予區內少數 族裔、基層家庭、長者,共慶回歸,又 安排服務使用者、學生、弱勢社群及少 數族裔參加文藝表演、體育盛事、參觀 多項大型歷史文物展覽、美化城市景觀 等慶祝活動,建立共融社會。

在新服務方面,九龍樂善堂將在黃大 仙區內開設新的「社區飯堂」,由營養 師設計有益飯餐服務基層長者及家庭, 預計每年多達20萬人次受惠,並開辦 「樂善創意工作室」及「樂善復康站」 兩間新社企:前者旨在為青少年提供運

用創意經營的平台,後者則為長者及有 特殊學習需要的兒童提供適合的復康用

在教育方面,該堂本年度將資助大學 研究一套關於精神健康評估的工具,並 以醫社合一模式,為學生、教師及家長

擬重修敬老之家增宿位

在醫療服務方面,除持續推廣戒煙服 務外,將推行「減酒無憂」計劃,以企 業為服務對象,推廣減酒有益信息。安 老方面,該堂將在現有院舍增加長者宿 位,並計劃重新裝修樂善堂梁銶琚敬老 之家,冀能額外增加長者宿位。

郭予宏表示,該堂將舉辦多項籌款活 動以擴展資源、興辦活動,並指將全心 全意帶領樂善堂推動各項善業,服務更 多有需要人士。

劉江華表示,九龍樂善堂一直致力提 供優質的教育、醫療、安老和社會服 務,是政府堅實、可靠的合作夥伴。當 今社會仍有不少弱勢社群需要幫忙,年 輕一輩在成長路上亦需要前輩的指引, 希望該堂繼續重視服務弱勢社群、興學

香港文匯報記者李摯 攝



■劉江華頒發委任證書予郭予宏 (右) 香港文匯報記者李摯 攝

育才,培育社會棟樑。 他續說,今年適逢香港特別行政區成 立20周年,特區政府以「同心創前路, 掌握新機遇」為主題,讓大家細味香港 回歸以來的成就,為香港注入發展新動 力,他冀市民共同參與系列慶祝活動。

劉江華指,樂善好施已植根在樂善堂 每位總理身上,希望大家繼續施予愛護 香港、愛護國家,包容共濟、相互尊重 的精神,相信在新一屆同仁的努力下, 定能繼續樂善好施、造福社會。

九龍樂善堂2017/2018年度主要首長 尚包括:副主席李聖潑、楊小玲、陳李 玉佩、彭志宏等。

《與古為新》書法展周五開幕

甲子書學會會員書法作品展將於本周五起一連 4天(19日至22日),假銅鑼灣香港中央圖書 館展覽館舉行。甲子書學會每兩年舉辦一次會 員書法作品展,是次參展人數為歷年之冠,包 括該會兩位名譽顧問饒宗頤和黃君實,合共 102人,展出作品約300幅。

是次參展的每位會員寫3幅作品。第一幅是 臨摹歷代碑帖的作品,特闢專區,着重於篆、 隸、楷三種書體,展品的尺寸統一,超過90位 會員臨摹不同的碑帖,並無重複,內容豐富。

第二幅是寫《易經繫辭上、下傳》,《繫辭 傳》據説是孔子所撰,作為《易經》之概論, 表示《易經》不僅止於占卜,而是中國哲學理 論重要的一環,以書藝弘揚我國傳統哲理。

第三幅是會員的自運作品,題材由書家自行 名錄》中的北山堂碑帖善本」。

方、條幅、對聯等,藉此詮釋對中華傳統文化 的承傳與創新。

開幕式將於本周五(19日)下午6時舉行, 由香港藝術發展局主席王英偉、甲子書學會名 譽會長蘇周艷屏,以及甲子書學會會長蘇樹輝 聯袂主禮。

書法展設有7場導賞,分別於5月20日至22 日每天上午11時至中午12時、下午3時至4時 舉行;5月21日下午3時至4時提供一場普通話 導賞,是甲子書學會首次安排以廣東話以外的 語言進行。

5月21日上午11時至下午1時並將舉辦一場 公開講座,邀請香港中文大學中國文化研究所 文物館副研究員何碧琪主講「《國家珍貴古籍

「睛彩人生」資助學童配眼鏡

香港文匯報訊(記者 子京)由藝 恒愛心行動、香港青山獅子會合辦, 九龍城青年協進會及香港聖公會麥理 浩中心協辦的「『睛』彩人生·學童 護眼計劃2017」,目前於九龍基督 教香港信義會紅磡信義學校為基層學 童提供驗眼服務,並資助40多名低 收入家庭學童購置眼鏡。

中聯辦九龍工作部副處長王國海、 九龍城區議會主席潘國華、藝恆愛心 行動主席袁炳恆、九龍城青年協進會 主席陳欣耀、香港青山獅子會會長黃 達強等為活動主持開幕式,並在願望樹掛上眼 鏡架,寓意希望學童有一個「睛」彩人生去面

對生活種種挑戰。 基層學童往往因經濟問題忽視護眼的重要 性,沒有定期作視力檢查或佩戴合適眼鏡,甚 至有眼疾亦未能及時求診而令視力問題惡化。 「『睛』彩人生‧學童護眼計劃2017」,旨在 為有需要的基層學生提供驗眼服務,並為合資



■「『睛』彩人生·學童護眼計劃2017」,賓主與驗眼

格的學童送上一副適合的眼鏡及教導他們護眼 知識,希望他們可以保持良好的視力以觀看世 界和學習,汲取更多知識。

活動當日為學童進行包括色感、色盲、立體 感等數個測試,由專業的視光師助學童更深入 檢查視力。主辦單位希望,大眾可以關注學童 視力問題及舉辦更多驗眼活動,惠及更多有需 要學童。